

**谢辞**  
**荣誉院士**  
**颜宝铃女士，BBS，JP**

尊敬的校董会主席黄友嘉博士、各位校董会成员、校长李子建教授，各位嘉宾、教职员、各位大学友好：

首先，衷心感谢香港教育大学邀请我代表本届的荣誉院士，在这个庄严典礼上致谢辞；而能够与钟志光先生一同成为教育大学荣誉院士，我尤感荣幸。再次对校方的认可与信任，致以诚挚谢意！

钟志光先生是香港家喻户晓的明星人物。他数十年如一日，不遗余力推动本港体育事业健康发展，传播与传承积极向上的体育精神。尽管出身普通家庭，凭借卓越的学识和坚定的决心，他取得中国语言及文学和哲学双硕士学位；而更令人敬佩的是，他把大部分公余时间用于与年轻人交流分享中国文化及其它方面的主题。可见，钟先生今日获颁授教育大学荣誉院士，乃实至名归！

我出生于福建，求学年代受到文化大革命及成份论影响，历经重重波折，断断续续才能完成高中学业。八十年代初，我随父母移居香港，感恩香港社会的自由平等，让我有机会成功创业，一展抱负，实现人生理想。香港成就了我，回馈社会，自是责无旁贷，更矢志不渝。然而，未能踏进大学门墙接受高等教育，始终是我今生一个莫大遗憾！因此，在事业略有所成时，我便决心投身慈善事业，推动教育工作的

发展。

当黄友嘉博士致电告知香港教育大学要授予本人荣誉院士时，我深感意外。连大学门坎都不曾迈进的我，何德何能，膺此殊荣？黄主席说，希望透过我白手起家、艰苦创业的精神，加以勇闯孟加拉国再征墨西哥的故事，可以激励当下香港的年轻一代。

知识改变的是个人的命运，而振兴教育才能持续传承人类文明、不断推动社会发展，将一切不可能变成现实。不同时代赋予教育不同使命。在我那个时代，教育的使命是让每一个学生走进课堂、完成学业；当下，在香港步入由治及兴的和平发展新时代，坚守立德树人的初心，厚植爱国爱港的家国情怀，培养具备世界视野的优秀人才，就是我们的新使命。

十年树木，百年树人，作为一所拥有过百年历史的师范高等学府，香港教育大学在培养人才、输送教师资源方面，建树良多，成就卓越，广受社会赞誉和认可。荣幸获得教大授予荣誉院士，对我来说，自是一种肯定和鼓励。这一荣誉在情感上也弥补了我自身在学业上的缺失和遗憾。它将激励我持续不断地为教育事业的发展尽己所能、贡献绵力！

再次由衷感谢香港教育大学授予钟志光先生和我荣誉院士，并祝在座各位身体健康、万事胜意！

谢谢大家！